

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. február 5. 21 óra 35 perc

Időjárás-jelentés

1956. február 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. február 5-én, vasárnap este:

Felhős, párás idő

A nyugatról előrenyomuló enyhe, óceáni légtömegek Franciaország és Németország nyugati részén kisebb esőket, havazást, párás időt okoznak.

Hezánkban ma változóan felhős volt az égbolt, a hőmérséklet mínusz 4-minusz 7, Szolnokon, Kecskeméten, Békéscsabán mínusz 9 fokig emelkedett. Csapadékot nem jelentettek.

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet mínusz 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, gyöngén süllyedő.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, párás, hideg idő. Esetleg néhány helyen hószállingózás, mérsékelt szél. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz 14-minusz 17 fok, keleten és délen helyenként mínusz 17 fok alatt, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: mínusz 4-minusz 7 fok, keleten és délen helyenként mínusz 7-minusz 10 fok között.

x x x

A Duna vizállása Budapestnél vasárnap délből: 225 centiméter. /MTI/

V É G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, K. Fém-utca 5-7. Telefon: 222-10, 222-220

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. február 6. 6 óra -- perc

A vendéglátóipar hirei

1956. február 6.

Befejeződött az egri Park Szálló bővítése és tatarozása. Az építkezéseknél elsősorban az idegenforgalom fejlődésére gondoltak. Az első emeleten erkélyes szobákat rendeznek be, ahonnan szép kilátás nyílik a festői városra.

x x x

Megkezdődött a külföldiek kedvelt tartózkodási helyének, a Duna szállónak a tatarozása. A költségekre egymillió forintot szántak. Valóságban ujjávarázsolják a főváros egyik legforgalmasabb szállodáját. Junius végére előre láthatólag befejeződik a munka.

x x x

Valmikor igen sokan keresték fel Szeged egyik hírességét, a Körösi Csárdát. Idegenforgalmi számadatok is arról tanuszkodnak, hogy azok, akik Szegeden megfordultak, utjukba ejtették ezt a régi mulatót. Az idők során ez a vendéglátóhely eléggé megromlott. Most korszerűsítették s ma már ismét régi szépségében várja látogatóit a Körösi Csárda. /MTI/

A népművészeti és a háziipari készítmények gazdag választékát küldi a lipcei vásárra az ARTEX Kúkereskedelmi Vállalat

1956. február 6.

A tavaszi lipcei vásár megvalósulásában sok érdekességet, látványosságot nyújt majd az ARTEX kiállítási területe. A vállalat az eddigieknél sokkal bőségebb kiállítási anyagot állított össze: 35 cikk csoportjába tartozó valamennyi árucélszövegéből küld mint darabokat a vásárra. Kiállítanak sportcikkeket, műbutorokat, herendi porcelánokat, szőnyegeket, szőttéseket, himzéseket, cserép- és fonott árukat. Ilymódon - a szokás szerint - a vásárolni szándékozó üzletembereknek Lipcsében most is alkalom lesz az áruk kiválasztására, üzletkötésekre, a rendelések feladására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. február 6. 6 óra 05 perc

A példás beadás minden feltételéről gondoskodtak a főváros termelőszövetkezetei

1956. február 6.
Budapesti mezőgazdasági kerületeiben is ezekben a napokban bontják fel az 1956 évi begyűjtési terveket, a termelőkkel megállapodnak a beadás mértékére, idejére. A főváros termelőszövetkezeteinek 80 százaléka már megbeszélte a terveket. E beszélgetések során valamennyi közös gazdaságban büszkén adtak számot az eddigi eredményekről, arról, hogy tavalyról semmiből sincs hátrálókuk.

Az előkészületek arra mutatnak, hogy a budapesti termelőszövetkezetek az idén is példamutatóan teljesítik beadási kötelezettségeiket. Mindenhol megteremtették ennek feltételét. Nagyszámú sertést állították hizóba, s a tejbeadással sem lesz gondjuk; a jól tartott, magas hozamu tehénaktól a beadáson túl picire is jut elegendő tej. /MTI/

Új meteorológiai műszereket szerkesztettek

1956. február 6.
Az Országos Meteorológiai Intézet kutatói finom mérésck-re szolgáló új elektromos műszereket szerkesztettek. Czelnai Rudolf és Mezősi Miklós elektromos műszere pontosan méri a levegő nedvességét és válasz ad arra is, hogy a levegőnek milyen a párolgató képessége, az ugyanehezett párhuzamosa. A szerkezet nem csak a növényléttani vizsgálatoknál, hanem a mezőgazdasági termények szárításakor, a szárítóhelyiségek páratartalmának megállapításához is igen jól használható. A másik új műszer a pszichromográf le is jegyzi, regisztrálja a levegő páratartalmának adatait.

Finom műszert konstruáltak a hó- és talajfelszín fűny-visszaverődésének mérésére is. Ennek különösen a hótakaró vizsgálataknál és a növényléttani kutatásoknál van nagy jelentősége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 6. 6 óra 10 perc

Nagyarányú építkezések Baranyában

1956. február 6.
Baranya megyei Építőipari Vállalat és a Komlón dolgozó 49/1. Vállalat gazdag tervekkel lépett az új esztendőbe. Komlón, a kenderföldi városrészben hatszáz lakás építését kezdik meg és ebből kétszázhatvanat még az idén átadnak a lakóknak. A második öt éves érvben 51 millió forintot költenek Komló szocialis és kommunalis létesítményeire, a többi között folytatják a 160 ágyas kórház építését. Pécs-területen öt épület készül az idén 187 lakással.

A Baranya megyei Építőipari Vállalat ebben az évben mintegy százmillió forint értékű beruházást valósít meg. A nagyarányú építkezéshez a vállalat számos értékes gépet kap. A pécs-területi bányásztelepülés építkezéseiről három darab, négy nagyteherbírsú felvonót, három szállítószalagot, a hebarcs szállítására szivattyukat és gumicsövekkel állítanak munkába. Sztráncsik Elek gépészeti vezető feladata alapján utánfutó kocsihoz szerelhető vakológépet készítettek. A vakológép kezelésére az egyik tapasztalt sztráncsik városi komáves tanítja meg a baranyai építőmunkásokat. /MTI/ /számos

A szlovák nyelvű tanítóképző növendékei Bartók emlékhangversenye

1956. február 6.
A Komensky Jan Amos szlovák tanítási nyelvű tanítóképző intézet növendékei február 12-én, vasárnap délután 11 órai kezdéssel Bartók emlékhangversenyt rendeznek a Mórty Zsigmond művelődési otthonban /Jókai utca 2-4/. A hangversenyen az iskola növendékeinek zenekara többi között Bartók gyűjtötte szlovák népdalokat ad elő és a nagy magyar zeneszerző szlovák népdal-szvitjét tolmácsolja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 6. 6 óra 15 perc

Megkezdtek az elektromos szálvizsgáló készülékek felszerelését a Kaposvári Textilművekben

1956. február 6.

A Kaposvári Textilművekben új elektromos készülékeket szerelnek fel. Az egyik automata az elemi szál hosszúságát vizsgálja és grafikonszerűen rajzolja le az anyag minőségét. A másik a gyapot érettségét mutatja és ennek megfelelően osztályozza az anyagot. A harmadik automata a fálhész termékeit vizsgálja, a fonási egyenlőtlenséget minősíti.

Az automaták segítségével lényegesen gyorsul a munka és az anyagot az előírásnak megfelelő minőségben tudják feldolgozni.
/MTI/

Villamos állatnyirógépet szerkesztettek a Mezőgazdasági Gép-
Kísérleti Intézet kutatói

1956. február 6.

A gyapjútermelés gépesítése érdekében a Mezőgazdasági Gép- és Gépjárműipari Intézet kutatói villamos állatnyirógépet szerkesztettek. A mintakísérlettel az idén kísérleteket végeznek s a készüléket alkalmassá akarják tenni ló, szarvasmarha és egyéb állatok nyírására is. /MTI/

Szordán kezdődik a Rádióegyetem biológiai sorozata

1956. február 6.

A Rádióegyetem adásában új sorozat indul, amely az élőlények világát ismerteti. Az előadásokat neves biológusok tartják. A rádióegyetem biológiai sorozatának első előadására szordán, február 8-án kerül sor "Az élővilág fejlődése" címmel, a Petőfi téri 18.30 órai kezdéssel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 6. 6 óra 20 perc

A budapesti fiatalok készülnek a Magyar Szovjet Diákhétre

1956. február 6.

A budapesti általános- és középiskolák tanulói megkezdtek az előkészületeket a február 22-29 között sorra kerülő Magyar-Szovjet Diákhétre.

Az V. kerület Veres Pálné utcai leánygimnázium valamennyi osztálya levelezést kezdett szovjet iskolákkal. Az I/c osztály tanulói például moszkvai, a II/c osztály növendékei leningrádi, a IV/a osztálybeliek pedig komszomolszki diáklányokkal leveleznek. A II/b osztályból a kis Cserhalmi Livia nevére csaknem minden nap hoz a Szovjetunióból levelet a posta.

A József Attila általános gimnázium foto szakkörének tagjai szebbnél-szebb felvételeken örökítik meg a főváros műemlékeinek képét, s fényképeket készítenek iskolájuk életéről is. Ugy tervezik, hogy a fényképeket albumba gyűjtve, elküldik szovjet diák-társaiknak.

A VIII. kerületi általános iskolákban szakkörök a Szovjetunió irodalmával, történelmével és földrajzával foglalkoznak. A VII.-VIII. osztályosok összejöveteleket is szerveznek, amelyekre Szovjetunióban járt magyar ösztöndíjas diákokat hívnak meg. Az V. VI. osztályosok között szavalóverseny kezdődik a diákhéten. A versenyzők a szovjet költészet legszebb alkotásaival szerepelnek.

A VIII. kerületi MSZT szervezet, Rákóczi ut 19. számú házban lévő helyiségében a napokban filmszínház-termet nyitnak. A Pavlik Morozovról elnevezett teremben szovjet filmeket vetítenek. A Szovjet-Magyar Diákhét ideje alatt legjobban dolgozó úttörőpajtások jutalmul egy hónapig díjtalanul látogathatják a filmelőadásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. február 6.

6 óra 25 perc

Megjavult a postkörnyéki telefonszolgálat

1956. február 6.

A postkörnyéki községek távbeszélő hálózatának fejlesztése elmaradt a fővárosétól. Budapest közelében több mint tiz helyen - mint például Nagykovácsiban, Diósdon, Török Inton, Solyháron, Árpádföldön - elavult központokkal, gépekkel bonyolították le a telefonforgalmat. Az előfizetőknél régi induktoros készülékek voltak, a központ tárcsázta és kapcsolta a kért fővárosi számot. A posta addig már kilenc helyi központot cserélt ki korszerűbbre, többszáz induktoros készüléket pedig tárcsásra. Felfrissítették a helyi hálózatot, a központokat több helyen az igényeknek megfelelően bővítették. Budapestben is rövidesen befejezik a központ és a készülékek cseréjét. Utolsó lépésként a következő hónapban Nagytétényben korszerűsítik a hálózatot és a központot. /MTI/

/A fejlesztés

Kéthangszórós világvevő rádiókészülék mint példány készült el a Telefongyárban

1956. február 6.

A Telefongyár dolgozói újabb rádió-típussal bővítették gyártmányaik listáját. Elkészült a T 426-os kéthangszórós, világvevő rádió mintapéldány, amelyet beépített Ferrit antennával szereltek fel. Az új rádiótípus különösen a zenekedvelők igényeit elégíti ki, mert a hangszint széles skálában lehet beállítani a két hangszínszabályozóval. Az új nagyteljesítményű készülékből ebben az évben többezret készítenek a gyár dolgozói. /MTI/

Az idén már csaknem kétezer holdon termesztik az új kecskeméti korai paradicsomfajtát

1956. február 6.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben Mézőly Gyula igazgató és munkatársai az utóbbi években több új értékes paradicsomfajtát nemesítettek ki. Ezek közül igen jól bevált a "Kecskeméti törpe" fajta. Nagy előnye, hogy termése mintegy két héttel korábban érkezik be, mint a többi paradicsomfajtáé. Korai vetés és szakszerű művelés esetén július elején már meg lehet kezdeni a szedést. Szabadföldi termesztésben július végéig a termés kétharmadrésze megéri. Gyümölcse kitűnik nagy vitamintartalmával is. Igaz, hogy fokozott gondosságot igényel, de ha jól művelik, a termés tulnyomó többsége export-minőségű lesz és - koraisága /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. február 6.

6 óra 30 perc

/Az idén már... folyt./

miatt - az elsők között szerepelhet a világpiacon. Az új korai paradicsomfajtát ebben az évben már csaknem kétezer holdon termesztik majd szerződéses alapon. /MTI/

Tizenhat száz és négy kétszázvagonos magtárt épít a Terményforgalmi vállalat az idén

1956. február 6.

A Terményforgalmi Vállalat raktárkapacitásának bővítésére az idén 4 kétszázvagonos és 16 százvagonos korszerű magtárt épít. Az új magtárakban teljesen gépesítik a gabona forgatását és rakodását. Valamennyit ellátják serleges felvonókkal és szállító gumiszalagokkal. /MTI/

B 8. kiadás

1956. február 6.

10 óra 40 perc

A ciklusos módszer bevezetésével gyorsult a gépjavitás a Mezőnyári Gépállomáson

1956. február 6.

A Mezőnyári Gépállomáson csak a karácsony előtti hónapokban kezdték meg a téli gépjavitást és az új év küszöbén Békés megyében az utolsó helyen álltak ezzel a munkával. Mindössze az Urbáncsek brigád teljesítette esedékes tervét, melynek tagjai bevezették a ciklusos módszert. Ekkor a gépállomás kommunistáinak kezdeményezésére minden brigád bevezette a jól bevált módszert, amelyet napról-napra jobban megismertek és megszerettek. A műhelyben versenytáblát állítottak fel, amelyen grafikon mutatja, hogy ki hol tart a tervteljesítésben.

A kommunisták és a DISZ-fiatalok példamutatóan dolgoznak. Márta Ferenc, aki három hete lett tagjelölt, január 23-án már teljesítette egész havi tervét. Ugyanakkor vették fel a párt sorába Rotics Mihály brigádvezetőt is, akinek brigádja már meg is előzte Urbáncsekét, s jelenleg is vezet a versenyben.

A kommunisták példamutatásával és a ciklusos módszer segítségével február 10-re a Mezőnyári Gépállomás - kifogástalan minőségben - befejezi a téli gépjavitást. /MPI/

Tízéves legelőjavítási tervet készít a székesszérvári járás tanácsa

1956. február 6.

Fejér megyében sok meg a tennivaló a legelők megjavítására. A székesszérvári járási tanács mezőgazdasági osztálya - az állattenyésztés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat szellemében - most fontos kezdeményezéshez látott. Tízéves legelőjavítási tervet dolgoz ki, melynek megvalósításával megkésztetik a legelők műtrésmisét. Ennek érdekében az agrotechnikai módszerek egész sorát alkalmazzák majd és a széleskörű, mindenre kiterjedő legelőjavítási tervben sok fontos újítást vezetnek be. Feltérképezik a járás mintegy tízezer holdnyi legelőjét, majd laboratóriumok segítségével megvizsgálják a talaj minőségét. A legelőkataszter felvételével megállapítják, hogy a legelőkön milyen fűvek és heréflék diszlenek. A legelőjavítási tervben gondot fordítanak a legelőket ellepő belvizek levezetésére, a vízrendezésre. Bevezetik a szakaszos legeltetést. Mű- és istállótrágyázással megjavítják a legelők tulaját s jó kutyákat asnak és furnak.

/Folyt.köv./

B 9. kiadás

1956. február 6.

10

óra 45 perc

/Tízéves...folyt.

A székesszérvári járás községeinek dolgozó parasztjai megértették a legelőjavítás jelentőségét. A terv megvalósítása érdekében a legeltetési bizottságok elnökei a fűbér két százalékát ajánlották fel.

A székesszérvári járásnak már van mintalegelője: a polgári, amely három év alatt az ország egyik legjobb legelője lett, mert a község tanácsa a legeltetési bizottsággal együtt nagy gondot fordított karbantartására. Polgári község legeltetési bizottsága most versenyre hívta ki a járás valamennyi legeltetési bizottságát. /MPI/

Nagy lékeműveink, iparvidékeink kulturális életéből

1956. február 6.

Klubot kaptak az inotai alumíniumkohó fiataljai

Az inotai alumíniumkohó DISZ-szervezete egy évvel ezelőtt arra kérte a pártbizottságot és a gyár vezetését, hogy létesítsenek részükre klubhelyiséget. A DISZ-szervezet akkor még igen gyengén működött, a fiatalokat agyszólván csak hangosdísukról, helytelen magatartásáról ismerték a kohóban. Kérésükre ezért azt a választ kapták: próbáljanak először ezen változtatni, érjen el a DISZ-szervezet legalább kezdeti eredményeket a nevelő és a termelőmunkában - akkor megkapják a klubot.

A gyár pártszervezete nem állt meg a jó tanácsnál - segítette is a DISZ-t, hogy azt megvalósíthassák. Több fiatal kommunista munkással erősítette meg az akkor még főképpen az irodákban dolgozó 20 évnél fiatalabb fiuktól és lányokból álló DISZ-szervezetet. Az alukohó DISZ-tagjai között ma már ott vannak azok a tapasztalt fiatalok is, akik résztvettek a MAFISZ vagy a SZIT munkájában, s most az ifjúsági mozgalomban szerzett régi tapasztalataikat jól hasznosítják a DISZ-munkában.

Ennek eredményességét lejszebben bizonyítja, hogy a 16 kohász és a négy csapolóbrigád versenyében több, mint fél esztendeje a két DISZ-brigádé az elsőség.

/Folyt.köv./

B 10. kiadás 1956. február 6.

10 óra 15 perc

Nagy bék műveink... 1. folyt.

A DISZ -szervezet eredményeinek láttán a pártbizottság és a gyár vezetősége sem maradt adós az ígérettel. Az aludókban most avatták fel a fiatalok gyönyörűen berendezett klubját. Könyvek, folyóiratok, hanglemezek, asztalitenisz és sakkfelszerelések, társasjátékok mellett délutánként, a jól végzett munka után, sok fiatal talál már itt szórakozást.

Képzőművészeti alkotásokkal díszítik Kazincbarcikát

Kazincbarcika várostervezésénél gondoltak arra is, hogy három és négyemeletes épületek között zöldelő tereket, parkokat létesítsenek. Ezekbe a parkokba és a háromemeletes bérházak nagy, összefüggő falsíkjaire neves képzőművészek alkotásai kerülnek. Addig mintegy 350.000 forint értékben rendeltek szobrokat, reliefeket az új város díszítésére. A szobrászati alkotásokat az épületek hangulatához, valamint azok méreteihez formálják.

Ötven mászaki fiókkönyvtár a Lenin Kohászati Művek üzemeiben

A Lenin Kohászati Művek mászaki könyvtárát naponta átlagosan ötven-hatvan dolgozó keresi fel. Az ország egyik legjobban felszerelt vidéki mászaki könyvtárában 20.000 szakkönyv és 200 bel- és külföldi folyóirat között válogathatnak az érdeklődők. A könyvtár vezetői a technika fejlesztésének felkarolása érdekében a közelgőben ugynevezett üzemi fiókkönyvtárakat létesítettek. Ezekbe az egyes üzemek sajátosságainak megfelelően válogatják ki a műveket. Szidőszáron itt 50 üzemi fiókkönyvtár működik több mint 7000 kötettel. A fiókkönyvtárak állományát rendszeresen cserélik, így a dolgozók állományon hozzájutnak a legújabb kiadású szakkönyvekhez.

Száz műsort rendeznek az idén a salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár kulturális csoportjai

A salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár kulturális csoportjai előadásokkal minden évben sok kedves estét szereznek nemcsak a gyár, hanem a város többi dolgozóinak is. Az üzemi kulturális ott-hon idei tervei még gazdagabbak és sokoldalúbbak az elmúlt éviéknél. Előreláthatóan mintegy 100 műsort rendeznek. Többi között azt tervezik, hogy minden csütörtökön klubdélutánt tartanak, amelyen a különböző kulturális csoportok és szakkörök felváltva gondoskodnak műsorról. Használommal tartanak műsoros táncestélyt az évben. Három egész estét betöltő színi előadás is szerepel tervükben. /Polyt.köv./

B 11. kiadás 1956. február 6.

10

óra 15 perc

Nagy bék műveink... 2. folyt.

Ujszerű műsora lesz az üzemi kulturális ott-honnak a tervezett négy szavalest. Elhatározták azt is, hogy legelőször husz vidéki előadást tartanak azokban a községekben, ahol patronált termelőszövetkezet, gépállomás van és felkeresik azokban a helyeket is, ahol a gyár vidékről bejáró dolgozói laknak. /MTI/

Hasznosítják a hőforrások vizét a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

1956. február 6.

Szolnok megyében a különböző próbafúrások alkalmával több helyen melegvizet tört fel a földből. Ezek a hőforrások percenként több ezer liter vizet adnak, amely azonban hosszú ideig kihasználhatóan folyhat szét a szabadban. Öt nagy melegvízforrás van jelenleg a megyében: Csarkeszőlő, Tiszórs, Turkova, Szolnok és Karcag határában. Két évvel ezelőtt gondoltak rá először a cibakházi Vörös Csillag Tsz tagjai, hogy hasznosítani kellene a Csarkeszőlőn fel törő forrás nyolcvan fokos vizét. 1954-ben tízenkét hollandi rendszerű üvegházat létesítettek, amelyet azóta is a hőforrás vizével fűtenek.

A cibakháziak kezdeményezésére csak hamar követőket talált. Tízötszáz az Új Élet Tsz, Szolnokon pedig a városel látó üvegház tartozó Szabadság Tsz tagjai építettek melegvíz fűtésű üvegházakat. Turkova termelőszövetkezeti város határában hetvenhat fős melegvízforrás tört fel néhány évvel ezelőtt. A Karcag Tsz tagjai fűrészt építettek a hőforrás mellett, amelyet már tavaly is több ezer ember keresett fel. Az ősszel nagy munkát fogtak: tető alá hozzák a megye egyik legnagyobb üvegházi kertészetét. Tíz hatalmas, korszerű üvegházat építenek, összesen kétezer négyzetméter üvegfelülettel, amelyet mind a hőforrás vizével fűtenek. Több üvegházban már nevelik a palántákat. A napokban a Tsz-tagok megkezdték hentezer tő karalábé folyamatos szállítását. Ugyanakkor paprika- és paradicsompalántákat nevelnek, úgy, hogy korai tavasszal már ennek terméséből is vihetnek piacra. Természetesen a többi termelőszövetkezet is szállítja már a piacra az üvegházakban termelt primőrát, főként nagy mennyiségi salátát.

Az év elején újabb két termelőszövetkezet kezdte meg a melegvízfűtéses üvegházak építését: a karcagi Béke és a Páncsics. Jelenleg három üvegház épül a városhoz tartozó Beregi fűrészen. Az egyiket, amelynek alapterülete ötszáz négyzetméter, úgy építik, hogy a fűtőtesteket cserélni lehessen. Így tetszés szerint használható primőrát termelésre, paromfinvelésre, nyáron pedig szőlőszárításra. Az üvegházak ősze készülnek el és télen már korai zöldség és földalékfélék szállíthatnak piacra a karcagi termelőszövetkezetek. /MTI/

Lelkes készülődés országsszerte a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára
1956. február 6.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára az idén is lelkes készülődés folyik országsszerte. Az ünnepségek előkészítésében az MSZP-szervezeteken kívül részt vesznek a békabizottságok, a MSZP-fiatalok, a Hazafias Népfront helyi bizottságai, a TTIÉ-szervezetek, a könyvtárak, a kulturális otthonok és művészeti csoportok.

Borsod megyében a barátsági hónap diákheté során 24 köznevelési, 10 MTH-intézet növendéke, valamint az általános iskolák felső tagozatában több mint 20.000 uttörő ismerkedik majd meg a szovjet fiatalok, pionirok életével, munkásságával. A Borsodi szénbányászati Irószertüzetekben, az Őzdi Kohászati Üzemekben, a diósgyőri Lenin Kohászati Művekben a Szovjetunióban végzett ösztöndíjas fiatal mérnökök számolnak majd be a dolgozóknak, hogy a szovjet nép, a szovjet ifjúság hogyan építi boldog jövőjét. A szovjet technika fejlődéséről élménybeszámolókat tartanak a DIMÁVAG-ban, a Borsodvidéki Gépgyárban és a MAV Járóműjavító Műhelyében is. A békabizottságok az atomenergia békés felhasználásáról tartanak előadásokat, a könyvtárakban ankétokat rendeznek a szovjet szaklapokról és folyóiratokról.

Fejér megyében a barátsági hónap alkalmával a megye könyvtárainak hasnyik éános, a gánti barátsághoz Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett igazgatója szívesen fogadja majd a tavalyi szovjet-unióbeli látogatásáról. A motorjavító Vállalatnál szakmai vitát rendeznek, amelyre meghívják komáromi bajost, a "Találkozás a szovjet munkásokkal" című könyv íróját. A Pártoktatók Házában a szovjet ösztöndíjasok és a Szovjetunióban jártak találkozásját rendezik majd meg.

Az elmúlt esztendőben sokszáz taggal gyarapodott a sztálinvárosi MSZP-szervezetek tábora. Az idei barátsági hónapra már 58 különböző alapszervezetbe tömörült sztálinvárosi dolgozó készülődik, igen sok sztálinvárosi munkás levélrel ir azokhoz a szovjet dolgozókhöz, akikkel az elmúlt évek során megismerkedtek, találkoztak.

Szabolcs megyében a barátsági hónap alatt a szovjet köztársaságok életét ismertető irodalmi, zenei és földrajzi előadásokat rendeznek. Mintegy 50 helysége nyílik a szovjet ipar és mezőgazdaság, eredményeit, életjáró módszereit bemutató kékiállítás. A barátság hónapja alatt Nyíregyházán a szovjet szindarókat játszó legjobb kulturális csoportok között megyei versenyeket rendeznek. Ugyancsak megyei versenyt rendeznek az önéletrajzok számára is. A legjobb csoport az MSZP vándorserlegét kapja meg. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án, hétfőn

A hideg, keleten is mérséklődik

Nyugat-Európában és Közép-Európa egy részében tovább enyhült az idő. Ma hajnalban a Brit-szigeteken és Franciaország nyugati felében plusz 3 - plusz 8 fokos hőmérséklet uralkodott. Németországban minusz 6 - minusz 12, Lengyelországban pedig minusz 3 - minusz 6 fokig hűlt le a levegő az éjszaka folyamán. Kelet-Európa nagy részén még mindig minusz 30 - minusz 40, helyenkint minusz 45 fokos minimumok alakulnak ki.

Hezánkban vasárnap az átvonuló felhőzetből csak néhány helyen volt kisebb havazás. A hőmérséklet napközben országsszerte minusz 5 - minusz 8 fok volt. Az éjszakai lehülés is mérséklődött, Salgóterjánban minusz 10, a fővárosban minusz 11, általában minusz 14 - minusz 17 fok volt a reggeli órákban.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,0 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 11,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 769 mm, mérsékeltén súlyos irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, több helyen kisebb havazás. Ma mérsékelt légáramlás holnap élénkebb északnyugati szél. A hideg keleten is mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton minusz 7 - minusz 10, máshol minusz 11 - minusz 14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton minusz 2 - minusz 5, máshol minusz 4 - minusz 7 fok között.

A fűtés elrendelése a következőképpen alakul: Budapest: minusz 4 fok alatt. /MTI/

Tavaszi készülődés a mezőgazdasági szakkörökben

1956. február 6.

A határokat még hó borítja, de a dolgozó parasz-
tok már a tavasz jöttét számolgatják. A tavaszi készülődés heteiben
serényen dolgoznak nemcsak a magtárakban, a kertészetekben és a
dolgozó parasztek házatáján, hanem a művelődési otthonokban, a mező-
gazdasági szakkörök szobáiban, laboratóriumaiiban is.

Az őszi vetések tavaszi ápolását
tanulmányozzák a dunaszekesi gazdák

A rendkívül hideg időjárás Baranya megyében is próbá-
ra tette az őszi vetéseket. Itt-ott kisebb felfagyásokkal is lehet
számolni. A megyében az agronómusok mintegy 200 szakelőadást tartanak
az őszi vetések helyes tavaszi ápolásáról.

Bekapcsolódnak a felvilágosító munkába a mezőgazda-
sági szakkörök is. Dunaszekesén például a szakkör tagjai behatárol-
va foglalkoznak ezzel a feladattal, sőt dolgozó paraszttársikat is meg-
győzik arról, hogy végezzék el a tervszerű vetésellenőrzéseket. Külö-
nösen arra hívják fel figyelmüket: tartalékoljanak elegendő mennyiségű
komposzt-trágyát, hogy a gyengén telelt búzát javíthassák.

Minden trágyájukat kihordták a földekre
az őfahértói és a leveleki szakkör
tagjai

Gondosan készülnek a tavaszi munkára a Szabolcs
megyei mezőgazdasági szakkörökben is. Az előadásokon szerzett tapasztal-
tatokat a gyakorlatban is alkalmazzák. Több mint száz termelő-
szövetkezet és sok száz egyénileg dolgozó parasztt megkezdte már a ke-
nyérgabona felültrágyázását és a vetőmag próbacsiráztatását.

Példáson dolgozik az őfahértói és a leveleki
szakkör. A dolgozó parasztek hallgatták szakkörvezetőjük, Ajtai
Ödön kutató tanácsára és minden trágyát a földekre hordtak. A szakkör
vezetője néhány nappal ezelőtt arról tartott előadást, milyen fontos,
hogy idejében rendbehozzák a mezőgazdasági szerszámokat. A napokban
azután a helyszínen vizsgálta meg, hogyan valósították meg hallgatói
a tanultakat. A szakköri tagok portáján gondosan megjavított, olajozó
vetőgépeket, boronákat és tárcsákat talált.

/Polyt.köv./

/Tavaszi készülődés...1.folyt./

Az elkövetkező hetekben, hónapokban Ajtai Ödön az
okszéri homoki gazdálkodásról oktatja majd a szakkör tagjait. Ósul-
tázta ki, hogy a kör hallgatói eljérjék a 18-20 mázsás rozstermést.

Téli végi permatazésre készülnek
Dunaszekesen

Dunaszekesen és környékén az előadásokon tanultak alapján
és szőlőtermesztési szakkör tagjai hasznosan töltik a téli hónapokat.
A múlt heti rendszeresen tartott előadást a fák metszéséről, permata-
zéséről.

A gyümölcsstermelők az előadásokon tanultak alapján
készülnek a télre. Most a téli végi permatazást készítik elő. A
megyei növényvédő állomástól vasústót kértek, amelyben kettes liter
mész-kénlé-törzsoldatot főztek. Ezt a dolgozó parasztek felhasználva
használgják permatazésra. A növényvédő állomástól hat magashyományos
permatazó-gépet is kaptak kölcsönbe. Mivel a község határában több mint
10.000 gyümölcsfa van, beszállították, ki mikor kapja kölcsön a gépe-
ket. Így azok a gazdák is idejében permatazhatják gyümölcsfaikat.,
akiknek nincs saját felszerelésük.

Száz mázsás alaptermésre törekednek
a nyíri gazdák

Forsod megyében Nyíri községben néhány évvel ezelőtt
gyümölcsstermelő szakcsoporthoz alakították a dolgozó paraszto-
kat. Azóta 86 holdnyi gyümölcsösükben közösen védekeznek a kártevők ellen és
együtt végzik el a többi sors munkát is. A jó gondozást meghálálja
a gyümölcsös, a múlt évben is egy-egy holdról több mint 50 mázsa ki-
váló minőségű almát takarítottak le.

A szakcsoporthoz tagjai a téli heteket tanulásra fordít-
ják. Hetenkint egyszer-kétszer összejönnek, szakkönyveket tanulmányoz-
nak és az új termelési eljárásokkal ismerkednek. Kint a gyümölcsös-
ben szemlélte meg az élet. Belkiismeretesen tisztogatják a fákat,
hogy a hűvös huzódott kártevőket elpusztítsák. Levágassák a beteg,
száraz ágakat is. A kipusztultak helyére tavasszal száz gyümölcsfát
telepítnek, ezek gondját is a téli napokban állják meg.

/Polyt.köv./

/Tavaszi készüldés...2.folyt./

A szakkörben megszervezték a gyümölcsfa kártevői ellen védekező brigádokat. Pontos ütemtervet készítettek, amelynek végrehajtása lehetővé teszi, hogy egész éven át, nagyobb megterhelés nélkül, szakszerűen ápolhassák gyümölcsösüket. A helyi földművelésszövetkezettől permetezőgépeket vettek bérbe és a permetezőszert már megvásárolták. Arra töreksznek, hogy az idén egy-egy holdról legalább 80-100 mázsáig szüreteljének.

Kisérleteznek a hajdunánási szakkör tagjai

A hajdunánási művelődési otthon mezőgazdasági szakkörét kéthetenként látogatják a dolgozó parasztok. A kör tagjai mind az állattenyésztésben, mind a növénytermelésben már tavaly is szép eredményeket értek el.

Szép sikereket mutathatnak fel kísérleti parcellájukon is. Az egyholdas parcellán csillagfürttel, csamizzal és csicsókával végeztek fajtakísérleteket. Ebben az évben tovább fejlesztik kísérletező munkájukat. Már készülnek a tavaszra, most végzik a csiriztetést. Egy holdas parcellájukon az eddig termelt növények mellett kivárdai burgonyát, batáta burgonyát, uttörő kukoricát és Portódon nemesített szedermálnát vetnek, illetve ültetnek.

Azt is tervezik, hogy ellátogatnak Kisvárdára, ahol a burgonyanemesítés módjával ismerkednek meg. Ősszel Budapestre szándékoznak utazni, s elhatározták: részt vesznek az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. Azt tervezik, hogy fajtakísérleteik eredményét a kiállításon lo ngyyszögölnyi területen mutatják be. A csoportos utazások költségeit kísérleti parcellájuk jövedelméből fedezik.

/MTI/

Több és jobb munkát, gazdaságosabb termelést ajánlanak fel üzemeink dolgozói

1956. február 6.

Az idei tervfeladatok felmérése után ipari üzemeink egész sora jelenti az iparágak vezetőinek: tetézni akarják a tervet, többet, jobban és olcsóbban akarnak termelni. Ilyen elhatározásról szól az alábbi néhány példa is:

SL

Harmincezer hold termőföld javításához gyártanak terven felül nitrogénműtrágyát a Péti Nitrogénművek dolgozói

A Péti Nitrogénművek termelési értekezletén a dolgozók úgy módosították ideai tervüket, hogy az 1956. évi előirányzatot december 26-ra teljesítik. A többi között 1500 tonna pétisót és 180 tonna mészsáletromot gyártanak tervükön felül. A felajánlott nitrogénműtrágya mennyiség 30.000 hold termőföld javításához elegendő. A terven felüli műtrágya segítségével - becslésük szerint - 300 vagon gabonával termelhet többet parasztságunk.

Exportunk szempontjából az a vállalásuk a legjelentősebb, hogy szénkénegből, amely kiváló exportcikk, 50 tonnát termelnek az évi terven kívül.

A gyár dolgozói első sorban a termelékenység növelésével akarják teljesíteni felajánlásukat. Az igazolatlan mulasztásokból származó műszaki hibák számát öt százalékkal csökkentik, jobban ügyelnek a géphibák megelőzésére, a munkák könnyítésére motoros salakivontót és kéntörő-berendezést helyeznek üzembe. Több más hasonló intézkedéssel másfél százalékkal túlteljesítik az egy főre jutó termelékenységi előirányzatot.

Pontról-pontra meghatározták az önköltség-csökkentéséhez vezető intézkedéseket is. Erőtelepüket például úgy használják ki, hogy a terv túlteljesítéséhez szükséges, több mint fél millió kilowattóra villamosáramot se kelljen más erőműtől vásárolni. Szénből több mint ezer tonnát, az ammóniákszódának pedig két százalékat takarítják meg. Az önköltséget összesen egy százalékkal csökkentik, ami igen jelentős összegre rög.

A Péti Nitrogénművek kollektívája hasonló célok eléréseért versenyre hívta legnagyobb vegyi üzemünk, a Borsodi Vegyikombinát dolgozóit.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás 1956. február 6.

15 óra 45 perc

/Több és jobb...folyt./

Csaknem másfélmillió forint értékű alumíniumot és timföldöt gyárt tervén felül az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó

Az Ajkai Timföldgyár- és Alumíniumkohó dolgozói az 1956. évi tervén felül 123 tonna alumínium és 104 tonna timföld gyártását vállalták. A felajánlott nyersanyagok értéke megközelíti a másfélmillió forintot. Ugyanakkor jelentős anyagmegtakarítás célját is megukelő tüzték. A kohászok 527.000, a timföldgyári dolgozók pedig 453.000 forint értékű különböző anyagot takarítanak meg egy év alatt.

A gyár dolgozói azt is meghatározták, hogy éves felajánlásukból negyedévenként mennyit akarnak teljesíteni.

Csaknem tízezer vasuti kocsit továbbbitanak tervén felül az első negyedévben a ferencvárosi vasutasok

A ferencvárosi vasuti csomópont dolgozói röpgyűléseken termelési értekezleteken határozták el a terv túlteljesítését. Elfogadták a miskolci vasutasok párosversenyfelhívását, s a többi között vállalták, hogy jelentékenyen csökkentik a vasuti kocsik tartózkodási idejét. Az első negyedévben naponta 106 kocsivá hagyja el több az állomást, mint ahogyan tervezték. Ez a felajánlásuk azt jelenti, hogy negyedév alatt tervén felül csaknem tízezer kocsit továbbbitanak a ferencvárosi csomópontból.

A fűtőház dolgozói vállalták, hogy ideiglenes tervüket december 20-ig részleteiben is teljesítik. Az előirányzott mennyiségnél nyolc százalékkal kevesebb szénat használnak fel, az összekapcsolott mozgalom segítségével pedig havonta 60.000 tonna tulsúlyt továbbbitanak.

A csomópont többi szakaszolgálati ága ugyancsak értékes munkafelajánlást tett. /MH/

B 19. kiadás

1956 február 6

15 óra 45 perc

A Földművelésügyi Minisztérium vadászati osztályának közleménye

1956 február 6

A tartós fagy és az állandó hetekes sulyos megpróbáltatást jelent az erdei és a mezői vadak részére. Különösen a fűcán- és a fagyállományt fenyegeti veszély, mert a hó befagyott rétege alól csak igen nehezen szerezhetik be táplálékukat. A nagyvadászat és a mezői vadakat is nehéz helyzet elé állítja az időjárás, sőt az utóbbiaknál, ha időben/gondoskodnak az élelmiszerellátásról, a rágás okozta kártételrel is számolni kell. /nem

A Földművelésügyi Minisztérium vadászati osztálya felhívja a vadásztársaságok és a mezőgazdasági termelők figyelmét, hogy gondoskodjanak az értékes vadak, különösen a növényvédelem hasznos szövetségesei, a fűcánok és foglyok téli otetetéséről mindaddig, amíg az időjárás enyhülésével erberi bevonatkozás nélkül is elegendő táplálékot talál a vad. Az erre a célra létesített állandó- és idősségi otető helyekre hardijának hi megfellelő mennyiségű vonatlan élelmet, hogy ezzel is segítsék a vadak sikeres átteleltetését.

A vadászati osztály egyúttal felhívja a termelői figyelmét, hogy gyümölcsfaikat megfelelő magasságig kötözzék körül, s ezzel védjék el az esetleges nyúlragásoknak. /MTI/

Társasutazások a Titrába

1956 február 6

Az IKSZ két - egyenként 11 napos - társasutazást indít a Titrába: március 7-én Otátrafűre, március 19-én pedig Titrólomra. Részvételi díj: 1900 forint. Ebben benne foglaltatik az utazási költség, a teljes állás és a program. Jelentkezni lehet a munkahely szerinti szakszervezeti bizottságoknál, február 10-ig. /MTI/

B 21. kiadás

1956 február 6

16 óra 10 perc

/Több mint 1,200.000...folyt

A rákospatai Dózsa György Gimnázium 16 osztályában 499 fiu és leány kepte meg hétfőn a bizonyítványt. A tantestület az év elején tervbe vette a munkás- és parasztszármazású tanulók tanulmányi színvonalának emelését. A pedagógusok vállalták, hogy kötelező óráik után is foglalkoznak a diákokkal. Az elmúlt félévben naponta tartottak konzultációkat és délutánonként felváltva inspokcióztek. A diákok örömmel élték a segítséggel és a közös erőfeszítésnek már mutatkoznak eredményei: nyolc osztályban a munkás- és parasztszármazású tanulók tanulmányi átlaga magasabb az osztályátlagnál. A legjobb eredményt a 4/b. leányosztály érte el: 3,48 az átlaguk. Tóth Irén osztályfőnök erre kérte még a gyengébben tanuló diákokat, hogy igyekezzenek felzárkózni és nevelők segítségét, ha szükséges, még jobban vegyék igénybe.

Az ország összes általános és középiskolájában ezen a héten szülői értekezletet tartanak, amelynek napirendjén a bizonyítvánnyal kapcsolatos szülői és oktatói észrevételek szerepelnek./MTI/

Akadémiai felolvasás és honoktatajok eljuttatásáról

1956 február 6

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya február 9-én, esztörtőlön délután 5 órakor a Micsurin Agrártudományi Egyesület helyiségében /Reáltudós u. 12-15/ felolvasást tartott, amelyen Egerszegi Sándor kutató "A réteges honokjavítás, eljuttatás elvi alapjainak továbbfejlesztése", Antal József kutató pedig "Honoki vetésszorgó és eljuttatási kísérletek Szegeden" címmel tart előadást./MTI/

B 20. kiadás

1956 február 6

16 óra 10 perc

Magyar mezőgazdasági küldöttek utaztak Prágába

1956 február 6

A csehszlovák Mezőgazdasági Tudományos Akadémia Prágában a Szovjetunió és a népi demokratikus államok közötti mezőgazdasági tudományos együttműködés elmélyítésére nemzetközi munkaértekezletet rendez. Az értekezleten Magyarországot Zólyomi Bálint levelező tag és Tóth István, a Földművelésügyi Minisztérium csoportvezetője képviseli. A magyar küldöttek már elutaztak Prágába./MTI/

Több mint 1,200.000 általános, csaknem 120.000 középiskolás tanuló kepte meg félévi bizonyítványt

1956 február 6

Az ország összes általános- és középiskolájában szombaton és hétfőn osztották ki a félévi bizonyítványt. Több mint 1,200.000 általános- és csaknem 120.000 középiskolási tanuló vette kézhez félévi munkájának osztályozó jegyekben mutatkozó eredményét.

Az osztályozó értekezleteket az elmúlt héten tartották meg. A tantestület megítélte a gyermekek nevelését és a félévben az egyes tárgyakból elért előmenetelt. Megállapítható, hogy az iskolai mulasztások száma csökkent, a félév előtt kevesebb foglalmi intézkedésre volt szükség, mint az előző tanév hasonló időszakában. Ez természetesen hatással volt a tanulmányi színvonalra is.

A bizonyítványkiosztás napján a tanulók sokhelyütt - főleg a leányiskolákban - virággal várták osztályfőnöküket. A fővárosban meghaladta a 180.000-et az általános iskolások és a 35.000-et a középiskolások diákok száma, akik félévi bizonyítványt kaptak.

A csepeli II. Rákóczi Ferenc uti általános iskolában 904 fiu és leány vette kézhez munkájának félévi értékelését. Ebben az iskolába járnak az ország legjobb fegyűjtői. Az osztályok azonban nemcsak a fegyűjtésben, de a fegyűjtésben is versengenek. Kovács Józsefné tanítónő becsületére válik, hogy az 1/a fiuosztály 37 kisdiákja bizonyult legjobbnak az osztályok között: 3,58 a félévi tanulmányi eredményük átlaga. A pályaválasztás előtt álló nyolcadikos lányok sem sokkal maradtak el mögöttük: 3,34 a tanulmányi átlaguk. Az iskolában az elmúlt tanév hasonló időszakához képest csökkent a hiányos és jelesek és csökkent a bukások száma.
/folyt. köv./

A Tiszti Ház heti műsorából

1956. február 6.
 A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttesében kedden, február 7-én 19.30 órai kezdéssel a Kapu bezárul című jugoszláv filmet vetítik.

Szerdán, február 8-án a klubban 19.30-kor megemlékeznek a Koreai Néphadsereg Napjáról. Beszédet mond Madarász Ferenc vezérőrnagy. A beszédet követő műsorban közreműködik a hazánkban tanuló koreai diákok művészeti csoportja, továbbá Ascher Oszkár előadóművész, Berei Mária, valamint Hegyi Géza és Déry Pál, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szólistái.

Csütörtökön február 9-én 19.30-kor a színház színpadán a Borisz Godunov című új szovjet operafilmet mutatják be.

Szombaton február 11-én Örök szerelem címmel világhírű opera, dráma és balett-kettősből összeállított műsoros est kezdődik a színházteremben 19.30 órakor. Az est szereplői: Szörényi Éva Kossuth-díjas érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja, Takács Paula, Király Sándor, Csinnér Dóra és Csi János, a Magyar Állami Operaház tagjai, Ruttkai Éva, Szabó Sándor és Székely László, a Magyar Néphadsereg Színházának művészei. Közreműködik a Honvéd Központi Zenekar Gőrgy György színpados vezényelése alatt. Az est előadó szöveget Búrczi Kálmán, a Madách Színház tagja mondja el.

Vasárnap, február 12-én 19.30-kor a színházteremben kiforduló alkalmából műsoros estet rendeznek. Közreműködnek Szecskódy Irén, Lorenz Kornélia, Lakatos Gabriella és Horváth Ferenc, a Magyar Állami Operaház tagjai, Horváth Ferenc érdemes művész, a Madách Színház tagja, Bolla Tibor, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szólistái. Fellép a Rózsa Ferenc művelődési ház központi táncospartija, a Gorkij Könyvtár MSZT munkosnőjevel kitüntetett ének- és zenekar. A Honvéd Központi Zenekar Gőrgy György színpados és Jávorka Zoltán főhadnagy vezényeli. Az összekötő szöveget Kálmán György mondja el. /MTI/

Megkezdte az öntődei formázógépek gyártását a salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár

1956 február 6
 A salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban megkezdtek a Zimmermann-féle öntődei - rúzóformázógépek gyártását. Az első három példány február végére készül el. A gyár dolgozói az idén összesen 30 formázógépet beszállítanak vasöntődéjük rendelkezésére. /MTI/

Borsod-negyve tizenhét községbe kap idén villanyt

1956 február 6
 A múlt évben Borsod-negyve 12 községben gyűlt ki a villany. Az idén tovább folytatják a negye villamosítását és az év végéig újabb tizenhét községbe vezetik be a villanyáramot. Villanyvilágításra kapnak többi között Taktabájt és Abaujvárpár termelőszövetkezeti községeket. Bevezetik az áramot Zalkod községbe is, amelynek idén még is maradéktalanul elegendő tesznek állampolgári kötelezettségüknek.

Zalkodban a 12.000 forintos békékkölcsönrészvesztést, Harnádbüd községben az adófizetés tultalosságból származó problémákat fordítják villamosításra. Sajószögöden a Hazafias Népfront helyi bizottsága és a tanács tisztségviselői munkát szerveztek a villamosítás gyorsítására.

A negye tizenhét községének villamosítására mintegy hatmillió forintot fordít államunk 1956-ban. /MTI/

Új típusu vonóhangszort készített a Szegedi Hangszerkészítő Vállalat

1956 február 6
 Új típusu vonóhangszort első példányt készített el Sebők István, a Szegedi Hangszerkészítő Vállalat műszaki vezetője. A Solcen nevű másfélmeteres, fehérre lakkozott elektroakusztikus elven működő hangszor a zenekarban a nagybőgő szerepét tölti be, de hangterjedelme és hangereje nagyobb. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1956 február 6

17 óra 20 perc

A kemény hidegben is teljesíti tervét az Ózdi Szénbányászati Tröszt

1956 február 6

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt bányái, a királdi üzem kivételével, a kemény hideg ellenére sikerrel teljesítik tervüket. A tröszt hétfőn reggel esedékes havi tervében loc. 7 százaléknál tartott.

A MÁVÁUT-tal együttműködve mindenekelőtt a közlekedés zavartalan lebonyolítását biztosították a tröszt vezetői. Az utóbbi napokban egyetlen munkásjárat sem szünetelt, s így a bányászokban mindig megvolt a kellő munkaerő. A putnoki bányászokban különleges intézkedést követelt a hideg időjárás. Az elővájásokból ugyanis nedves muddő kerül a felszínre, amely a nagy hidegben összefagy. A muddő ürítése tehát nehezebb, ami a csilleforgalmat is gátolja. Ezért a hideg napokon szüneteltették a munkát a nedves muddőben haladó elővájásokon és az itt dolgozó bányászokat szelőd munkahelyre osztották be.

A külszíni munkahelyen melegedőket állítottak fel, melog ruhákat s óránként forró teát osztottak szét a külszíni dolgozók között. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportja

1956 február 6

február 7-én, kedden 15 órakor felolvasó ülést rendez a Sennelweiserben /VIII. Szentkirályi utca 21./, az ülésen Szörényi Imre akadémikus "Az elméleti fehérjekutatás néhány időszakos kérdéséről" címmel székfoglaló előadást tart. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1956 február 6

17 óra 20 perc

Három új filmet vetítenek a héten a mozik

1956 február 6

Három új filmet mutatnak be a héten a fővárosi mozik. A Hiperó, a Szikra és a Pénz filmszínház műsorra tűzi a "Virágba borul a föld" című francia filmet, amely a L'Humanité fennállásának ötvenedik évfordulójára alkalmából készült. A változatos riportfilm, amelynek a L'Humanité-ről szóló dala igen népszerű lett egész Franciaországban, nemcsak a munkásosztály körében népszerű, hanem Franciaország utóbbi ötven évének történetéről is hírépít ad.

Ezen a héten mutatják be Budapesten a "Eurpangos Nyoszterke" című színes szovjet filmet is, amelynek hőse, egy székely, vidám fiú, a Luda Matyhoz hasonló kalendokba keveredik.

A Borisz Godunov című szovjet operafilm a Puskin és az Ujcsa filmszínházban láthatja a közönség. Muszorgszkij operájának színes változatában a címszerep a kiváló szovjet énekes, Pirogov játssza. /MTI/

Magyar tudósok utaznak külföldre

1956 február 6

Kreybig Lejos Kossuth-lijos akadémikus Rostockba utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőtében résztvesz az egyetemi ünnepi ülésen.

Varsóban konferencián vitatják meg a "Lengyelország története" című készülő egyetemi tankönyvsorozat 1784-ig terjedő kötetét. A konferenciára a lengyel fővárosba utazott Székely György kandidátus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem oktatási rektorhelyettese, Lukkai László kandidátus, a Történettudományi Intézet osztályvezetője, Perényi József kandidátus, a Történettudományi Intézet tudományos munkatársa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 február 6

18 óra - perc

A Magyar Táncművészek Szövetsége

1956 február 6

hétfőn találkozót rendezett a magyar táncművészek számára. Roboz Lajos, a Fővárosi Operettszínház koreográfusa és Rimóczi Viola, a színház szolnoki tanácsnője beszámoltak szovjetunióbeli tapasztalataikról. /MTI/

Új épületbe költözött a Mezőgazdasági Gépiskéri Intézet

1956 február 6 /Budapesti

Az eredményekben gazdag Mezőgazdasági Gépiskéri Intézet a felszabadulás óta a Műszaki Egyetem egyik eldugott részében volt elhelyezve. A szűk hely akadályozta az intézet továbbfejlődését. Most a Földművelésügyi Minisztérium az Orlay utca 1. számú házban új, tágas, korszerűen felszerelt helyiségeket biztosított az intézetnek. Az épületet ünnepélyesen hétfőn este adták át rendeltetésének. Rácz László akadémikus, az intézet vezetője mondott ünnepi beszédet. /MTI/ /Ez alkalomból

EDM kiállítás az Eötvös Klubban

1956 február 6

Február 7-én, kedden este 7 órakor képzőművészeti kiállítás nyílik a TTIT Eötvös Klubjában /I., Bem rakpart 44./ A kiállítás bemutatja EDM színészkarikatúráit és Gulyás Dénes akvarelljeit. Megnyitó beszédet mond Bernerisz László festőművész. Az ünnepségen fellép Kistótyi Heléna zongoraművész.

A kiállítás megtekinthető február 25-ig - hétfő kivételével - minden nap délután 4 óráig este 10 óráig, vasárnap pedig délelőtt 10 óráig este 7 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 február 6

18 óra 15 perc

Szakmai ankét a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás festészeti anyagáról

1956 február 6

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége február 7-én, kedden délután 6 órakor szakmai ankétot rendez a Képzőművészeti Szövetségek Házában. Az ankéton a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás festészeti anyagát vitatják meg. Bevezető előadást tart Vágvári Lajos művészettörténész. /MTI/

Tóth Benő színművészt

1956 február 6

/Magyar

hétfőn délután a rákoskeresztúri új-tenetőben nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra. A sírnál Magyar Bálint, a Néphadsereg Színházának igazgatója búcsúztatta kertárcsei és a színház nevében. /MTI/

Száz Vas megyei kulturális munkás

1956 február 6

részvételével népművelési tanfolyam kezdődött hétfőn Szombathelyen. A kétnapos tanfolyamon megbeszéltek a Vas megyei népművelési munka feladatait az ismeretterjesztés és a művészeti nevelés terén. /MTI/

A pártgyűlések százain beszéltek meg a dolgozók H.A. Bulgaryin üzenetét

1956 február 6

Dolgozói országsszerte nagy érdeklődéssel, örömmel fogadták H.A. Bulgaryinak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének Eisenhowerhez, az Egyesült Államok elnökéhez intézett üzenetét, hogy a két nagyhatalom között barátsági és együttműködési szerződést, a szovjet kormányzat a béke érdekében tett újabb nagy jelentőségű diplomáciai lépését országsszerte a pártgyűlések százain beszéltek meg a dolgozók. Nevés megyében a hétfő délutáni órákig már csaknem 200 ilyen békegyűlést tartottak az üzenetben, állami gazdaságokban, tanácsszövetkezetekben és lakótelepeken. /MTI/

B 28. kiadás

1956 február 6

18 óra 50 perc

A Földművelésügyi miniszter rendelet : február végéig kell megkötni a gépállomási szerződéseket

1956 február 6

A gépállomási munkájának törvényszerűsége érdekében a földművelésügyi miniszter rendeletben szabályozta a gépállomással kötendő szerződési feltételeket és a szerződéskötés határidejét.

A rendelet értelmében a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok és a gépállomás közötti szerződést az 1956. évre legkésőbb február 29-ig meg kell kötni. A mezőgazdasági munkák elvégzésére és az egyéb szolgáltatásokra kötött szerződés kötelező erejű okirat, amely meghatározza a gépállomás és a termelőszövetkezet kölcsönös jogait és kötelezségeit.

Ha a termelőszövetkezet gazdálkodási területe megváltozik, vagy olyan munka elvégzése válik szükségessé, amelyet a szerződésbe nem vettek fel, a gépállomás a termelőszövetkezettel pótszerződést köt.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszttal, termelői szakcsoportokkal, legeltetési bizottságokkal, az állami, kísérleti- és célgazdaságokkal egy munkaidőnyre, vagy külön egyes gépi munkák elvégzésére írásbeli megállapodást lehet kötni. A termelői szakcsoportok a vállalt kötelezettség megteremtéséért egyetemesen felelősek. A megállapodásból eredő egyes vitás kérdésekben a járási tanács mezőgazdasági osztálya dönt.

A termelőszövetkezetek a jövőben a gépállomással az öntözővíz-szolgáltatásra, valamint az öntözőgépek és felszerelések bérletére kiegészítő megállapodást, az egyénileg gazdálkodó paraszttal, termelői szakcsoportok és vállalatok külön megállapodást kötnék. Az öntözővíz-szolgáltatásra és a felszerelések kölcsönzésére a szerződéseket február 15-ig kell megkötöni.

A rendelet részletesen tartalmazza a szerződések feltételeit, valamint az öntözéshez szükséges gépek, szivattyúk, csövek bérleti díjait. /MTI/

B 29. kiadás

1956 február 6

18 óra 55 perc

Az RM Művek dolgozóinak évi felajánlása: Nyolcvanmillió forint értékű áruval teljesítik tervüket, 3,7 millió forinttal csökkentik az önköltséget

1956 február 6

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói termelési értekezleteiken megvitatták 1956. évi tervüket. Egész sor munka felajánlás született, amelyből a gyár vezetői most összegezték az üzemszervezési vállalkozásról szóló jelentés bevezetőjén elmondja, hogy az RM Művek dolgozói, pártunk novemberi határozata szellemében igyekeznek megoldani 1956. évi négy feladatukat. Elhatározták, hogy ideiglenesen befejezett termelési tervüket 80 millió forint értékű áruval teljesítik, évi exporttervüknek december 23-ig eleget tesznek. Terveik felül 13,7 millió forint értékű terméket készítenek exportra: első sorban melegen hengerolt acélsüveget, könnyűfém hengerolt, illetve hűtött árut, szerszámgépet, karóipárt, motorokipárt és varrógépet.

1956-ban a tervezett importösszegek közül 17 millió forintot takarítanak meg. Ezt az eredményt első sorban úgy érik el, hogy számos olyan alkatrészt, amit eddig külföldről hoztunk be, a gyár maga készíti el. Ilyenek a gyorsacél különböző fajtái, a lendkerékalkalmas, a kuplunglánc, a hajtker, a perlasztó, néhány golyós csap- és ny-típus.

A gyár dolgozói ezt is meghatározták, hogy a 80 millió forintos felajánlásukból az első negyedévben 17,3 millió forint értékű munkát teljesítenek. Exporttervüket 830.000 forinttal teljesítik túl az első negyedévben.

Az egy főre egy napra vonatkozó termelőkonysági tervet 1,1 százalékkal teljesíti túl az idén az RM Művek kollektívája. Hogy ezt a céljukat elérjék, a múlt évi első negyedéhez képest tíz százalékkal csökkentik az egy főre jutó igazolatlanul megsztett napok számát, az állásidőt 6,5, a pátidőt 3,5 százalékkal szorítják le.

A gyár vezetői 45-fajta munka folyamatát alaposan tanulmányozták, elmozdították és megváltoztatták különböző kiadványok és szakmai bemutatók útján ismertették.

/Közl. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. február 6. 19 óra 30 perc

A dusnoki gépállomás befejezte a téli gépjavítását

1956. február 6.

A kiskunmajsai és a kecskeméti gépállomás után február 3-án Bács-Kiskun megyében a dusnoki gépállomás is befejezte a téli gépjavítását. Főjavítást 11, folyójavítást 18 traktoron végeztek. Kijavítottak 13 cséplőgépet, 20 tárcsát, 22 ekét és 180 különféle munkagépet. A gépjavítás ideje alatt munkájával kitűnt Heim Antal, az erőgépjavító brigád tagja, aki tervét állandóan 150-160 százalékra teljesítette. A cséplőgépjavító brigádban Galmbos Menyhért járt az élen. Ütemtervét 30-40 százalékkal mindig túlteljesítette.

A hét elején a gépállomás dolgozói megkezdték a termelőszevetkezetek nagyobb gépeinek javítását. A fajsi Vörös Csillag termelőszevetkezet kalapácsos drálóját, a hajósi József Attila tsz öntözéshez használt MLL motorját javították. Már eddig 18 különféle munkagépet vittek a termelőszevetkezetek a gépállomásra kijavítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. február 6. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án, hétfőn este 21 órakor:

A hideg keleten is mérséklődik

Nyugat- és Közép-Európában a hideg kissé mérséklődik. Hazánk nyugati részén hétfőn napközben a hőmérséklet mínusz 1-4, a középső országrészen mínusz 4 - mínusz 7, keleten azonban csak mínusz 7 - mínusz 10 fokig emelkedett. Főként a nyugati országrészen többfelé volt kisebb havazás.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten szélcsillagos irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, több helyen kisebb havazás, kedden élénkebb északnyugati szél. A hideg keleten is mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet májossal nyugaton mínusz 7 - mínusz 10, keleten mínusz 11 - mínusz 14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton mínusz 2 - mínusz 5, máshol mínusz 4 - mínusz 7 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 210 cm.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden mínusz 4 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956. február 6.

11 óra 45 perc

Január negyedik hetében 3105 család lépett be a termelőszövetkezetekbe.

1956. február 6.

A Földművelésügyi Minisztérium Termelőszövetkezeti Főosztályának legutóbbi tájékoztatója szerint január 22-től 28-ig 3105 család lépett be a termelőszövetkezetekbe. Borsod megyében 233 család választotta ez idő alatt a közös gazdálkodást, s egy-egy család átlagosan 5.3 hold földdel lépett be a tsz-ekbe. Fejér megyében 190 családdal és 1202 hold földdel gyarapodtak a termelőszövetkezetek, s egy-egy család átlagosan 6.3 hold földet vitt a közös gazdaságokba. Hasonló a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése Somogy megyében is, ahol egy hét alatt 169 család 1201 hold földdel lépett be a tsz-ekbe, s családonként átlagosan 7.1 hold földet vittek a közös gazdaságokba. Szabolcsban január negyedik hetében 283, Szolnok megyében pedig 429 dolgozó parasztcsalád választotta a közös gazdálkodás útját.

Számos dolgozó paraszt lépett be egy-egy jól gazdálkodó termelőszövetkezetbe. Borsod megyében a tiszaluczi Vörös Hajnal Tsz-be egy hét alatt 52, a taktaharkányi Alkotmány Tsz-be pedig 64 családot vettek fel. Fejér megyében a pátkai Kossuth Tsz-be egy hét alatt 35 parasztcsalád lépett be. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 február 6

15 óra 50 perc

Fizetési megállapodás a Magyar Nemzeti Bank és a Portugál Jegybank között

1956 február 6

Az elmúlt napokban Budapesten tárgyalások folytak a Magyar Nemzeti Bank és a Portugál Jegybank megbízottai között, amelyek eredményeképpen 1956 február 3-án a két bank között árulistákkal egybekötött fizetési megállapodás jött létre.

A megállapodás Magyarország részéről többek között különféle gépek és berendezések, szállító- és közlekedési eszközök, műszerek, alumínium készítmények és más iparcikkek szállítását irányozza elő, parafa, exotafa, ón, kakaóbab, kávé, növényi olajok és más cikkek portugál részről történő szállítása ellenében. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 február 6

16 óra 10 perc

Magyar-osztrák vízügyi tárgyalások

1956 február 6

A magyar-osztrák határmenti vízrendezési kérdések megtárgyalására február 6-án, délután magyar küldöttség utazott Bécsbe. A küldöttséget Dégen Imre országos vízügyi főigazgató vezeti.
/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956. február 6.

20 óra 10 perc

A Külügyminisztérium közleménye

1956. február 6.

Az Amerikai Egyesült Államok Külügyminisztériuma 1956 február 5-én a Magyar Népköztársaság washingtoni követségének minősíthetetlen hangú jegyzéket nyújtott át, amelyben tiltakozik a nemrégiben idegen hatalomnak végzett kémkedésért elítélt magyar állampolgárok ügyében.

A jegyzéket, rágalmazó, a magyar népet és kormányát mélyen sértő hangja, a magyar belügyekbe való durva beavatkozása miatt a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma a kormányhoz nem továbbította, hanem az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének visszaküldte. /MTI/
